

男左女右

漂洋过海来嫁你

恋上另一种眼睛的颜色，听懂另一种语言的意义，撞见一朵异国桃花，用中国人的方式说“爱你”，娶个洋妞回家做媳妇。



三年前我在加拿大毕业，正好有个上海这边的学校需要英文教师，这样我第一次来到了中国。在我的国家，我算不上好看姑娘，而且我脸上还有一些可恨的小雀斑，可中国同事和学生常常夸我漂亮，这让我挺不好意思的。

在加拿大，尤其是我家乡那样的小地方，娱乐活动不像上海这么多，酒吧是年轻人社交的唯一地方。所以来上海后，为了认识更多的朋友，我习惯在工作结束后去酒吧玩儿，有一次就碰到了李。

他给我的印象比较特别，因为一般中国男孩都比较害羞，在他之前从来没有一个中国人主动来跟我交谈什么的，让我相当怀疑同事和学生对我的评价；而他很大方地过来聊天，问我从哪儿来的，请我一起跳舞。

我的西方女友们往往对中国男士有些刻板的印象，比如他们都比较矮，比如他们像孩子一样腼腆，比如他们太现实不浪漫，比如他们不太会打扮……这些误解全是源于相互的不了解以及没有机会了解。我认识了李后，发现他虽然身高和我差不多，但非常自信，他受过很好的教育，有一份很稳定的工作，去过的地方懂的东西都比我多，更重要的是，我和他在一起没有感觉到自己是外国人，他很体贴，我们一起逛街的时候，他怕我累总是帮我拿包，我从来没遇到一个西方男人会这样，真的。关于他，我能一口气说个不

情爱智商

我和子妍的婚礼是在同一天举行的。那天，我脸上洋溢着有情人终成眷属的幸福，而子妍的脸冷若冰霜。她和深恋六年的男友分手后，赌气选择了一个自己不爱的人结婚，她能开心起来吗？

婚礼结束后，好友都说，看到子妍的婚姻，就好像看完了一部悲剧，那落幕后的凄凉感让人觉得凉丝丝的。的确，我们都不看好她的婚姻。

婚后很长一段时间，沉醉在幸福中的我，一直为子妍的生活担心，可我不敢问起，怕触痛她的伤口，引致“火山爆发”。几年后，我担心的事情并没发生。反是我对自己的婚姻感到很不满意，婚后的生活日趋平淡，爱和幸福越来越少，甚至还闹过离婚。我苦恼不已。一次和子妍通电话时，我终于忍不住问她，和一个自己不爱的人相处这么久，怎么也不见你倒苦水？子妍笑呵呵地说，我们感情很好。我向她倾吐了自己婚后的种种不如意。子妍听完后说，当初你们可是让大家羡慕死的一对，怎么也会有这样的烦恼？你心情不好，就到我家来散散心吧。我应了。

我来到子妍家，进门就看到墙上挂有一块用红色木条框好的板子，像单位的“宣传栏”或“光荣榜”之类的。中间贴了三个红字“幸福榜”，榜上贴满了照片，全



停，呵呵，因为他是让我骄傲的上海男朋友。



有朋友问我，如果一个中国男人去追一个外国女人，他成功的可能性有多大？我的回答是：如果他非常有趣，那么他的成功率为95%；如果他非常帅，那么他的成功率95%；如果他非常有钱，那么他的成功率85%；如果他非常有才，那么他的成功率50%；如果他又有趣又帅又有钱，那么他的成功率100%；如果他又不帅又无趣又没钱，那么他的失败率为100%。

对于西方女人来说，外表长得帅或者有钱，当然也重要，但是，精神方面的交流以及共鸣更容易让我们动心。西方女孩子在经济上一般非常独立，不会在感情择偶方面把这个作为条件，只会作为一个判断他能力高低的参考，所以，这样看起来，追西方女孩子，只要你用心，比追中国女孩是不是更方便呢？

我的先生就是中国人，我也认识很多中国男士，他们风趣博学有教养，在国外生活过的背景让他们更能突破传统，爱上不同的文化。中国男人很细心，很顾家，很有忧患意识

识，不轻易开口说“爱”，一旦说了，那他就是愿意为你负责一辈子的，虽然这在我们眼里是很大男人很英雄主义的，可让人十分感动。



有数据表明，目前全国处于婚期的男性已多于女性1800万人，预计到2020年，20岁至45岁的男性将比女性多出3000万人。在此“僧多粥少”的情况下，为什么涉外婚姻中，却往往还是女孩找老外先生的比例多，而男人找老外老婆的比例少呢？是中国男人对外国女性不感兴趣吗？还是外国女性不想找中国先生？

我和我的中外研究伙伴们对此很感兴趣，想知道这究竟是文化差异、经济差异还是心理差异造成的呢？我们去访问了那些在中国生活，却从没真正认识过中国男性的外国女性，调查其中的原因；我们也去访问了那些有过中国男朋友或者最终嫁给中国男人的外国妇女，请她们说说自己选择中国男人的理由；我们还去访问了有外国女朋友或者老婆的、有中国女朋友的、没有女朋友的中国小伙子，询问他们真实的心理和想法。

有意思的是，我们发现，一方面，很多在中国工作或者学习的外国女孩抱怨自己找不到男朋友，因为老外男孩子和中国男孩子仿佛都更喜欢中国女孩；另一方面，中国男人则说外国姑娘都挺漂亮，可自己对洋妞不敢有想法，她们仿佛总是高不可及，无论身高还是经济方面。你看，人和人的缘分，就是这样错过的，用自己的逻辑去想象对方，于是自以为是地误解了彼此。

找个老外做女友，既可以不再当“王老五”，还能改善下一代，何乐不为？

麻辣情医

问：我陷入了一段婚外恋，我是单身，他有家庭。我知道我们是没有结果的，但是他是我至今唯一所爱的男人。他明确表示不会放弃家庭，已经两年了，我无计可施。婚外恋停不下来怎么办？和他在一起又很委屈，下决心分手后一段时间却又没出息地去求他回头。反反复复，为何？不管怎样都觉受伤。

答：我经常收到这样的问题，比如我放不下怎么办？他虽然……但我还是很爱他，怎么办？

我经常用脓来比喻这种状况：一个脓包，没熟透的时候是不能挤的，挤了也会继续扩大。等它熟了，一挤就出来了，然后清创上药包扎，等着伤口愈合。

一段乱七八糟的情感也是如此，停不下来你就继续，说明你胃口好，力气大，虽然委屈但是也是很诱人。你就尽情地享受吧，总有让你吃不了兜着走的那一天。总有让你胃口倒尽，除了想结束不想别的那一天。等着吧。

放不下你就端着，说明你力气大，还端得动。总有你端不动的时候。自然而然，感情就是自然而然的，发生是自然的，结束也是自然的，急不得。

觉得受伤，说明伤得不重。真的重了，你还哪有工夫 ASK WUDI 呀。有问题请发到我的博客 Blog.sina.com.cn/askwudi

吴迪，国家二级心理咨询师，专攻两性关系和白领职场。来信请发：askwudi@meimeichina.net

适宜人群：偏好麻辣者。不适宜人群：逃避现实，缺乏自省力者。

幸福的位置

唐爱芳

是子妍和老公两张笑得变形的脸，可以看出他们当时很开心，照片下面还有文字描述。我大致看了看，觉得这也是些很平常的事，我和老公也常有，事情过了我们也懒得再提起。子妍却在一旁，幸福地说，这是我老公的馊主意，把我俩开心的瞬间拍下来，贴在榜上。虽然幼稚了点，但每天只要看到它，就会觉得很愉快。即使吵架生气后，看到它，心情也会很快好起来。它让我们时刻记住生活中开心的片段，心中装满幸福，就没有烦恼的容身之处。

子妍的一席话让我茅塞顿开，原来，我和老公缺少的正是一块可以看见幸福的“幸福榜”。我们并不是没有幸福，只是把它藏在一个黑箱里，不常看它，所以，才觉得幸福远离了自己。我们仅需把遮住幸福的黑箱打开，幸福就可以时常弥漫心间。

其实，每个人都拥有过幸福，可我们总喜欢把它搁在不显眼的位置，久了，幸福也被自己遗忘。可是，你是否知道，当你把幸福遗忘的时候，幸福也将弃你而去。充斥生活的，就仅剩让人感到厌烦的平淡和种种不快。我们不妨把幸福提到一个显要的位置，让自己不忽略它，它就能如影随形般跟随着我们，直到永远。

浮世绘

爱上这庸俗的生活

◆ 韩浩月



最近活在一种苦闷的情绪里，这苦闷可能由来已久，不过这些天才突然变得清晰起来而已。烦躁和不安像一对结伴而来的贼，它们早早被我赶走过，可不知什么时候，又偷偷地潜了回来，那么固执地停留在我心里。

我不知道自己想要的是什么，当我几乎可以清晰地看到自己未来的路将怎么走的时候，我完全不能接受，却又无能为力。我一直追求的安全感，基本上得到了，可这时却反而欣赏起以前的种种不确定。不确定意味着可能，同时也意味着冒险，而现在我只剩下对冒险的想象，而没有了去冒险的勇气。

我变得不认识我了，这还是以前那个被理想和野心充斥着、经常激动得夜不能寐的人吗？还是那个有着无穷精力、无知却也无畏的人吗？是不是

所有三十多岁处在一个不上不下不尴不尬的男人都是这样：要么认命，要么放弃已有的一切重新开始。男人的一生是挣扎的一生，折腾仿佛应该是所有男人摆脱不了的宿命，而我却开始打算做一个叛逃者：我投降。

因为我爱上了这庸俗的生活。爱上了无论多晚也要用钥匙转动打开

那扇熟悉无比的房门，爱上了午后阳台上沐浴着阳光的小沙发，爱上了每天出门将大大小小的垃圾袋扔到楼下的黑色垃圾桶里，爱上了天黑之后的晚餐和电视台里无聊的节目，爱上了把手伸进橱柜里每次摸出三双筷子一根也不会有误差，爱上了准时熄灭的客厅灯和准时响起的起床闹铃，爱上了规律的生活，如作家陈染所说，开始了提前到来的晚年生活……

我知道爱上的会让自己得到些

什么，失去些什么，这是一个艰难的过程，很多人在与自己抗争的过程中轰然倒下，最终两手空空。由此我觉得自己所谓的选择是出于一种恐惧，一种自私的心理需要，所以，也没有必要认为是自己的牺牲成就了某种完美，这庸俗生活给予一个人的保护，远比你对这生活做出的贡献要大得多。

理解是理解了，只是矛盾的交叉点一时却让人难以接受，这世界上难道就没有完全不互相背离的东西吗，捡了芝麻会丢掉西瓜，得到西瓜不免又要漏掉芝麻，有句俗话说“好事不能让你一个人占全了”。我不懂得如何消解这种苦闷，这里面的千枝百叶每个人面临的都不尽相同，所以我并不打算等谁来帮我开导，人生是一条弯路，过了弯前面自然会豁然开朗，再有弯呢？再有弯就再耐心地等待它过去，这一生总有尽头，如王朔在《致女儿书》里所写，“反正咱们也不会永远活着，早晚有一天，很快，我们就会永不相见。”

如此说来，爱上这庸俗的生活，等于是珍惜在这世间的日子，珍惜在身边的人。一位朋友说得好，唯有这些庸俗的东西才是真实的，名声和财富，权力与美色，哪样不是过眼云烟？人有太多的痛苦，来自于自我感觉良好，把自己放低了，会发现，以往向下看不到的东西可以看清楚了，向上看不见的东西也就不再想去了。很多人一辈子追求内心的安宁而不得，不就是因为自己站得太低而望得太高么？

婚外恋停不下来怎么办？